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Uralkodónk jubileuma.
— Felser vikárius körlevele. —

Felséges Urunknak küszöbön álló ju- 
bileuma alkalmából Fetser Antal félsz- 
püspök, káptalani helynek a következő 
körlevelet bpcsátotta ki az egyházmegye 
papságához:

Deczember hó 2-ik napján Felséges 
urunk, Ö Császári és Apostoli királyi Fel­
sége tényleges uralkodásának 60-ik éve 
telik be. Nemcsak az apostol intelme (Sz. 
Pál, I. Tim. II. 1—3.) kötelez, hanem urunk 
királyunkhoz jobbágyi hűséges hódolattal 
ragaszkodó szivünk szeretete is ösztönöz, 
hogy o napon ünnepélyesebb könyörgések­
kel kérjük a királyok királyát, hogy Fel­
séges urunkat az ő gyémánt-ünnepén ál­
dásaival halmozza, tegye gyémánt-szilárddá 
trónját, hogy népeit atyai bölcseségével | 
még sokáig kormányozhassa és boldogít­
hassa.

És midőn e jubiláns évben Felséges 
urunkat Európa királyai és fejedelmei 
versengve üdvözlik, bölcseségének és gyé­
mánt-jellemének tisztelettel hódolnak, hű 
magyar népe iránta a hódolatnak és sze­
retetnek annál mélyebb érzelmeit ápolja 
szivében.

Ez érzelmek külső ünnepélyes kifeje­
zése végett — hivatkozva az 1888-ik év­
ben 2482 sz. a. és az 1898-ik évben 
2478. sz. a. Felséges urunk 40 illetve 50 
éves uralkodói jubileuma alkalmából ki­
adott főpásztori körlevelekre — a követ­
kezőket rendelem:

„TISZÁNTÚL“ TÁRCZÁJA.
___       ————          —

A gyermek­
ina: 1. C. Soly.

Harmadnap}», hogy Havret elhagytuk, sürü 
köd ereszkedett alá, mely az egtsz látóhatárt 
ellepte. Két hosszú napon át sem nem emel­
kedett, sem meg nem ritkult s habár csakugyan 
haladtunk, bajos volt elhinni, hogy mozog a 
hajónk. Mintha a világ, a tnindenség megszűnt 
volna: mintha puszta pára volna, vagy mintha 
általános végenyészet után emberi lények csak 
mi magunk maradtunk volna.

Hogy úgyis lehangolt érzésünk még kese­
rűbbé váljék azt rebesgették, hogy a hajófedél­
zeten egy kis csecsemő lehelte ki lelkét.

Eleinte mindenki azt hitte, hogy az édes­
anyja az alsó fedélzet, vagy legfelebb a II. 
osztály utasai közül való. A legnagyobb vak­
merőségnek tartották volna, hogy a halál az 
első osztályú kabinok közé merészkedik.

De csakhamar megtudtuk, hogy a pusz­
tító hatalom nem ismer kíméletet, — mert a 
szerencse által idáig becézgetett, nagy vagyon­
nal bíró gyermeket ragadott el az élők sorából.

Meglátogattam Mrs. Morrelt, a gyermek 
anyját. Magas, karcsú, fehérarcu, nagyszemö nő 
volt, ki boldogan, mosolyogva, szépség is lehe­
tett. Most persze az ábrázata éppoly szürkés-

1. Az uralkodói gyémánt-jubileum nap­
ján vagyis jövő deczember hó 2-án a 
székesegyházban és minden önálló lel­
készséggel biró egyházban a kitelhető leg­
nagyobb fénynyel ünnepélyes hálaadó sz.- 
mise tartandó úgy mint a directoriumban 
aug. 18-án Felséges urunk születésnapjára 
előírva van és pedig mindenütt ugyanazon 
módon, tehát a plébániai egyházakra vonat­
kozó módosítás mellőzésével.

2. Ezen hálaadó istentiszteletre a ha­
tóságok, testületek s ahol van: a kato­
naság és a tanuló ifjúság is meghívandó.

3. A főhatóságom alatt álló összes 
iskolákban a jubileum napjára szünetet 
engedek.

Mindezekről a hívek az előző vasár­
napon, tehát Advent első vasárnapján a 
templomban értesitendők, hogy a jubi­
leumi ájtatosságon résztvevőn, buzgón és 
egy szivvel-lélekkel imádkozzunk: Salvum 
fac Domine Regem Nostrum Apostolicum 
Franciscum Josephum.

ORSZÁGGYŰLÉS.

A képviselőim ülése.
Budapest, aovember 37.

Tátongom üres padsorok előtt nyitja meg 
pont tiz órakor Justh Gyula elnök az ülést.

Néhány elnöki iromány bemutatása után 
rögtön folytatják a költségvetés tárgyalását.

Szikla? Ottó az első felszólaló. Az eddig 
elhangzott nemzetiségi beszédekkel foglalkozik. 
Hallatlannak mondja azt a vakmerőséget, arnely- 
lyel a nemzetiségek a magyar nemzet arcába 

fehér volt, mint a köiülöttünk elterülő levegő, 
az alattunk fekvő tenger.

Nagy bánata eltakart« a lelkét. Nena volt 
közlékeny természetű s részvétnyilatkozataim 
sem közelíthették meg. Fájdalma épp oly át- 
hatatlanul emelkedett előttünk, mint az a kőd, 
melyen a hajó oly óvatosan keresztülhatolt.

— A kapitány ür azt kérdezte tőlem, a 
tengerbe kivánom-e temettetni gyermekemet,
— szólt hozzám gyászosz, lélekharangot emlé­
keztető hangon, — én meg azt feleltem, hogy 
nincs ellene semmi kifogásom.

— Nincs? — kiáltottam fel meglepetve.
— Nincs békésebb, nyugalmasabb hely, 

mint a tenger mélységes feneke — felelte s 
leszállván az est. arra kért, hogy a sötétség 
leple elatt sétát tegyünk a fedélzeten.

Inkább a részvét, mint a kíváncsiság ösz­
tökélt a következő kérdésre:

— Amerikában várja a férje ?
— Igen, — felelte különös, színtelen hangon.

— Ott vár a kikötőben a parton. Keresni 
fogja gyermekemet a karjaim között; mert 
nem látta még a babyt. Párizsban lakó édes 
anyámnál voltam, mikor született s három hó­
napos korában indultam el az Egyesült-Álla-

I mok felé.
Megálltunk a korlát mellett s tekintete a 

sötét hullámok felé tévedt.
— Puha kis bölcső ringatja majd, — szólt.
Bátorsága lelkem mélyéig meghatott.

csapják a legsúlyosabb rágalmakat. Szigorú, meg­
torló eljárást sürget. (Helyeslés.) A nemzetiségek 
a nemzet ellenségei, úgy is kell elbánni velük 
A költségvetést elfogadja.

Modrusán Gusztáv horvátul beszél a javas­
lat ellen.

Brediceanu Coriolán személyes megtámad- 
tatás címén szól.

Sziklay a nemzetiségeket a haza ellensé­
geinek nevezte. Ezt a valótlan és alaptalan in- 
szciunációt visszautasítja.

Maczky Emil: Néhány mondat után kije­
lenti, hogy elfogadja a költségvetést.

Elnök-. Ki következik?
Maczky Emil: Kérem alásan, én szeretném 

még folytatni, ha szabadi (Derültség.) Nagy 
György beszédével foglalkozik. Nagy György 
drága kincse a hazának, ha nem volna, arany- 

| nyal kellene egyet vásárolni. (Derültség.) Sürgeti 
a nemzetiségi veszedelemmel szemben való vé­
dekezést.

Báró Thoroczkay Viktor nem fogadja el a 
költségvetést, mert nincsen arányban a nemzet 
adózó képességével. Az irreális költségvetés az 
oka a kivándorlásnak. Pedig mennyire szüksége 
van ennek a hazának az erős karokraI

Molnár Jenő: Bizony, újra meg kellene hó­
dítanunk azt az országot.

Báró Thoroczkay. Elszomorító, hogy mil­
liomos vagyonok urai még csak nem is honosít­
tatják «agukat. Ezekre súlyos adókat kellene 
róni, ha nem akarnak az állam kötelékébe lépni. 
(Helyeslés a balpárton.) A nemzetiségi kérdést 
a kölcsönös megértés alapján kell megoldani.

Marivianics Bogoszláv és Prikicsevics Szve- 
tozár horvátul beszél. Nem fogadja el a költség­
vetést.

Prebicsevics horvátul szól a javaslat ellen.
A Ház a költségvetést ezután általánosság­

ban elfogadja.
Szünet után a részletes tárgyalás követ­

kezett, melyben a királyi civilistánál Nagy 
György nem fogadta el a tételt.

— Honnan meríti az erőt a bánat elvise­
lésére ? — kiáltottam.

— Ezt — felelte a mély gyász megható 
mosolyával — magam sem tudnám megmon­
dani. Úgy rémlik, mintha nem is volnék az, 
akit ez a nagy szerencsétlenség sújtott. Bizo­
nyos, hogyha én volnék az, kinek szép tervei 
ily szomorúan füstbe mentek s kinek reményei 
ily csúnyán letörtek, bizonyéra nem maradná­
nak ily szárazak szemeim. A cselédem, Adél az, 
aki sir és jajong.

Másnap reggel a kapitány komoly, meg­
ható hangon elvégezte a temetési szertartást s 
a szintelen ködön keresztül a színtelen ten­
gerbe bocsátották le a kicsikét.

Ott állottam az anya mellett, hogy karo­
mat nyújtva támogassam, de ő nyájasan bár, 
de visszautasította segítségemet. Kissé megtán- 
torodott, de szeme könny télén maradt; maga 
elé merengett; belebámult az ostoba kődbe, a 
sürü sötétségbe.

A temetés után a köd hirtelen szétoszlott. 
Felgördült, mint valami függöny, sáfrányszinü, 
fényes, ragyogó lepel gyanánt . . .

Mikor eltűnt, felénk nevetett a csillogó 
tenger, a felhőtlen ég. A világ ismét nyájasan 
mosolygott, szépségével kérkedett. Mrs. Morrel 
szemrehányó pillantást vetett a fiatal szép­
ségre, örömére s a kabinjába ment.

Bár egész napon a rokonsxenv kitüntető
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Délután
Nitty Lajos 4 órakor nyitotta meg az 

ülést, Su^uó a tétel ellen, siói.
Elnök. Elrendeli a szavazást
A Hát a tételt elfogadja
A közöstétei. Nagy György felszólalt, hogy 

ne tárgyaljon a Ház olyan dolgot, ami nem 
tartozik ide

Andrásit Gyula belügyminiszter nem ta­
lálja a dolgot ide nem tartozónak

Suit’d horvátul beszél a tételt nem fo­
gadja el.

A Hát a tételt elfogadja
Rendkívüli kiadások tételénél Nagy György 

ellenzi az elfogadást, a Ház azonban elfogadja. 
Bosznia tételénél Molnár Jenő az annexiós bo- 
nyodalmakrói szói.

Battyányi Tivadar gróf helyteleníti, hogy 
akadályokat gördítenek a Ház munkája elé

A Ház a tételt elfogadja. . ,
A horvátországi közigazgatási kiadások té­

telét ellenzés nélkül elfogadták.
A miniszterelnöki tételt Lakovics Iván 

ellenezte, a Ház azonban elfogadja
Dologi kiadások tételénél Supuó horvátul 

beszél s megsérti a magyarságot mire nagy 
lárma tör ki. A képviselő« egymásután ugrat­
tak fel helyeikről. , .

__ Dobjátok ki a szemte.en horvát kutyát!
Elnök Supilót jegyzőkönyvileg megrójja.
A Ház a tételt ezután elfogadja.
A 48 as honvédek segélyezésére vonatkozó 

tételnél Barabás Béla javasolja, hogy a segélye­
zést emeljék fel,

Wekeríe Sándor miniszterelnök kije.enti, 
hogy arról már gondoskodva van, mire a Ház 
a tételt elfogadta.

Jusik Gyula ezután bemutatja a meghívót, 
mely a képviselőházat a december 2-án tartandó 
istentiszteletre hívja meg, Ezután Wekeríe ter­
jesztette elő javaslatát, melyben a Házat a csá­
szár üdvözlésére kéri. , .

Nagy György ellenzi Wekeríe javaslatát, a 
Ház azonban elfogadja

Az ülésnek este 8 órazor lett vége

A főrendiház ülése
Deisefy Aurél elnök 11 órakor nyitja meg 

aI ülést. Néhány szóval megemlékezik az el­
hunyt gróf Széchenyi Ferenc, Stirmay György 
és báró Majthényi László főrendekről.

Felolvasták a miniszterelnök átiratát több 
szentesített törvény dolgában

jeleivel halmoztuk el, csak szobalánya mondott
köszönet :t érte. — ------

A második nap reggelén újra csa« magara 
maradt. Többen fel akartuk keresni, megboly­
gatni szent magányát, de aztán mégis lemond­
tunk a tervről.

Ugyanennek a napnak délutánján az ar- 
bócon fent tartózkodó matróz valami sötét 
pontot fedezett föl a déli láthatáron. Kis idő 
múlva fekete folttá nagyobbodót, melyet mind­
annyian észrevettünk.

— Mentőcsónak — volt az általános vé­
lemény — ülnek is benne és segítséget kérve, 
lobogtatják veszedelmet jelző zászlajukat. Meg­
változtattuk hajónk irányát. Gyorsan szeltük a 
zöld hullámokat s egy óra múlva csakugyan 
közelükbe jutottunk.

Most meg ott álltunk meg a csónak előtt, j 
mely lesoványodott halvány emberekkel volt 
megrakva

— Kik vagytok? — kiáltott a kapitány, 
midőn a hágcsót lebocsátották.

— A »Nina Celest« utasaiból megmaradt 
szerencsétlen hajótöröttek

— Hogy ment tönkre hajótok?
— Elégett, sir, két nappal ezelőtt. Az első 

mentőcsónakunk elmarül. Az asszonyokat — 
ketten voltak — íebocsátottuk beléje A fér­
fiak azonban, a lángoktól megrettenve fejüket 
vesztették s a tengerbe ugrottak, Éppen csak 
mi maradtunk életben. Hármat közülünk elra­
gadott a hullám. Mi többen megmenekültünk, 
bár forgott a csónakunk, mint a rokka.

Elnök jelenti,' hogy Latkócty Imre a köz­
igazgatási bíróság másodelnöke lemondott fő­
rendiházi tagságáról. Jelenti továbbá, hogy 
YiUtary Kolos hercegprímás meghívja a főren­
deket december 2 ikán a császár jubileum al­
kalmából tartandó hálaadó istentiszteletre.

Wekeríe Sándor miniszterelnök: Nagymél* 
tóságu elnök ur, méltóságos főrendek! Mél­
tassanak megengedni, hogy az elnök ur ő 
nagyméltósága előterjesztésével kapcsolatban 
fölemlíthessem azt, bogy a nemzet és 
közti félreértés szomorú korszakára esik Fe - 
séges Urunk trónralépésének és uralkodásának 
kezdete, de hogy ennek hosszú folyama alatt, 
megerősödtek alkotmányos érzületünk a pana- 
mentáris életünk ez alatt rakattak le újból 
nemzeti fejlődésünk alapjai. Méltó azért, hogy 
hálával emlékezzünk meg a Gondviselésnek 
arról a ritka kegyelméről, hogy oly hosszú, 
életet és uralkodást engedett Felséges Urunk­
nak és hogy ez alkalommal legmélyebb tiszte­
letünknek, hódolatteljes szerencsekivánataick- 
nak jegyzőkönyvileg is kifejezést adva az a 
benső érzés töltsön el mindannyiunkat, hegy 
soká éltesse, soká tartsa meg trónunkon a ma­
gyar nemzet igaz örömére Felséges Urunkat a 
mindenható. (Élénk éljenzés.)

A főrendiház hódolattal járult a miniszter­
elnök indítványához.

Az igazoló- és mentelmi bizottságok jelen­
tései után rátérnek a napirendre.

Vita nélkül elfogadják a cstkkril és a. ke­
reskedelmi üzletek átruházásáról szóló javast 
latokat.

A kivándorlásról s’óló törvényjavaslatot. 
Gaál Jenő hozzászólása után fogadták el.

A balkáni események.
A Balkánról egyre harcias hírek ér­

keznek. Ezek a hírek azonban bármily 
hiteles forrásúiknak vannak feltüntetve, 
korántsem fedik a jelenlegi állapotok 
tiszta valóságát. A szerb háborús kedv 
ma már annyira alább szállott, hogy

__Mi volt a »Nina Celeste« ?
— Fregát, sir amelyek Bermaodából New- 

yorkba kellett mennie. De a köd eltérített az , 
utunkból. A menekülteket fedélzetünkre vettük, 
tizenöten voltak, sápadt emberek mindannyian 
s az egyikük karjai között tartott valamit.

— Mit hoz magával? kérdezte a kapi.ány- | 
mintha kis gyerek volnál ?

— Csakugyan az, urarr \z -gyik szeren­
csétlenül járt asszony kis l -áj; Éppen oda 
akartam neki nyújtani . . .

Éles kiáltás hallatszott az utasok cso­
portjából. Mrs. Morell kiterjesztett karokkal 
előre rohant. Látszott, hogy ez a mozdulata 
önkéntelenül öntudatlanul történt. Valamelyik 
odasugta a gyermeket tartó férfinak:

— Tegnap temettük a tengerbe a kicsi- 
| kéjét.

Az ember nagyon ügyetlenül ringatta kar­
jaiban a gyermeket s levette kalapját. Mrs. 
Morell hozzáért, kezeit a gyermek arca fölé 
helyezte, akárcsak a féltékeny, szorgos nénike, 
midőn a nyíló virágszirmok fölött röpköd.

__ Él __ suttogta alig hallhatón, midőn 
remegve, reszketve, föléje hajolt. Lélegzik! 
Úgy látszott, mintha ezt a körülményt valami 
isten csodájának tekintené.

Szép gondosan leemelte a gyermeket a 
férfi karjáról, gyors, tétova, támolygó léptekkel 
a kabinja felé sietett s ő, ki idáig egy könnyet 
s* hullatott, most hangos zokogásra fakadt.

háborútól egyáltalán nincs mit tartani 
erről a részről. A szerb hangulatra nagy 
b-folyással volt Milovanovics európai 
körútja, melytől oly sokat reméltek s a 
mely bizony egyáltalán nem járt a kellő 
eredménynyel. Szerbia pedig tudja, hogy 
sohse lehet abban a helyzetben, hogy ki­
bírjon egy nagyobbszabásu háborút. Egyik 
londoni értesülés szerint Péter szerb ki­
rályt a szél érte, a mi ugyan ha végze­
tessé fog válni a királyra, az esetben a 
jelenlegi nyugalomra hajló hangulatot 
meg fogja változtatni, mert a szerb trón­
örökös heves temperamentuma esetleg 
meggondolatlanságra ragadja a szerbeket.

A legujább értesüléseink a következők:

Cxibulka hadteatparauoanok nyilat­
kozata.

Budapest, november 26. Egyes reggeli 
lapok híre szerint báró Czibulka budapesti had­
testparancsnok tisztek előtt úgy nyilatkozott 
volna, hogy háború küszöbén állunk, hogy az 
összeütközés elkerülhetetlen és hogy sajnálat­
tal látja, hogy háború esetén nem lehet a 
péterváradi erődöt élelmezni. A Budapesti Tu­
dósító illetékesnek mondott helyről azt jelenti, 
hogy Czibtlka egy szót sem mondott.

Mozgósítási kirak.
Bécs, nov. 27. Egyre-másra jelennek 

meg a cátolatok. hogy nincsen semmiféle
i háborús készülődés és hogy egyetlen szá­

zadot sem emeltek most hadi létszámra, 
a tény az, hogy az utóbbi napokban nem 
történt semmiféle intézkedés, hanem még 
az annexió kimondása előtt egész csend- 
ben intézkedtek, hogy minden ezrednek 
egy-egy századát egészítik ki a legmaga­
sabb létszámra. Ezek a kiegészített szá­
zadok összesen 102,000 embert tesznek 
ki és ezeket részben már levitték Bosz­
niába, részben most viszik és innen van,

I hogy majd innen, majd onnan jön egy- 
egy század behívásának és elszállításá­
nak hire

Antivari, nov. 27.
Tegnapelőtt itt török zászló alatt egy kétes 

provenenoiáju hajó kötött ki, melyből éjnek ide­
jén két üteg nagy partvédő ágyút szállítottak ki. 
A kiszállítás ideje alatt katonaság vette körül 
a kikötő előtti egész területet és senkit sem 
bocsátott közel a parthoz.

Hadügyi kinevezések.
BAf, nov. 27.

A katonai tanácskozások folyományakép­
pen most napról-napra kinevezések vannak a 
katonai vezetői állásokban. Ma kinevezték Haus 
Antal ellentengernagyot hajórajparancsnokká, 
báró John Frigyes ellentengernagyot a tenge­
részeti ellenőrző hivatal főnökévé, Ziegler Lu­
cián ellentengernagyot a haditengerészeti mű­
szaki bizottság elnökévé és Jedini-Palombim 
ellentengernagyot a pólai kikötőtengernagyt hi­
vatalhoz. Rövid egymásután következnek majd 
a többi fegyvernemeknél az uj kinevezések» 
úgy hogy háború esetén mindenki azon a he* 
lyen legyen, melyet a hadvezetőség neki szánt, 
hogy ne kelljen az utolsó pillanatban a meg­
felelő vezérek után kapkodni.

Török háború
Berlin, nov. 27.

A »Voss Ztg.« jelenti Konstantinápolyból: 
Gróf Pallavictoi osztrák-magyar hagykövet teg­
napi látogatása a nagyvezérnél, uj utasítások
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A bihari választás napja.
A bihari kerületben nagy apparátussal foly­

nak a programbeszédek. Nadányi Károly pártja 
ntpról-napra egységesebb lesz. Általában a vá­
lasztók hangulatából Ítélve a választás simán 
fog végbemenni. A választók jelenleg nagy lel­
kesedéssel éltetik mindenütt, Nadányit, akinek 
megválasztását egész biztosra lehet venni.

A választási mozgalmak kezdetén emlege­
tett jelöltekről még csak hallani sem lehet. 
Jgyedül komoly ellénfélnek Rigó Lorándot te­
kintik, aki meg is kezdte körútját a kerületben 
de a balpárt tömeges jelölései el fognak ma­
radni. A szociálisták állítanak ugyan jejöltet ea 
azonban nem fog lényeges változtatásokat elő 
idézni.

Ma már meg van állapítva a választás 
napja is még pedig elég rövid terminussal, ami 
csak a lázasabb munkát jelenti, amit a jelöltek 
ki fognak fejteni. Tegnap ebben az ügyben a 
megyei központi választmány tartott ülést, me­
lyen a választás napját a választási tisztikart 
és a községek szavazati sorrendjét állapították 
meg.

Az ülésen, mely a megyeháza kistermében 
folyt le, megjelentek Misholczy Ferenc dr al­
pin elnöklete alatt: Markovits Antal, Ertsey 
Géza£dr, Baranyi András, Balogh János, Des 
Echerolles Kruspér Sándor, Cziffra Gerő, Mar­
kovits Károly, Jerzsák István, Nyisztor Alajos, 

! Paliay Lajos. Szikszay Lajos, Nadányi Károly, 
i Szabadhegyi Géza, Verner Kálmán.

Az ülés megnyitása után Balog János mint 
• előadó ismerteti az ügyet. Miskolczy Ferenc dr 
í alispán javasolja, hogy a választás napjául det. 
j p-ikét határozzák meg. A javaslatot a váiaszt- 
í mány egyhangúlag elfogadta s a választás nap- 
\ ját december Ü-ikére állapították meg.

Választási elnökül: Ertsey Péter drt vá­
lasztották meg. A választás két küldöttség előtt 
fog megtörténni. Az első szavazatszedö kül­
döttség elnöke Ertsey Péter lesz Márkus László 
javaslatára Ertsey mellé jegyzőül Gaál Ferenc 
községi jegyzőt választották meg. Helyettes el­
nökül Boy ár Károly és helyettes jegyzőül Szo- 
kolay István lett megválasztva.

A második szavezat szedő küldöttség el­
nöke Ertss Rezső, jegyzője pedig Fodor Gyula. 
Helyettes elnök Bartes Gábor és helyettes 
jegyző Fodor Árpád lett.

A községek a következő sorrendben fog­
nak leszavazni.

Az első küldöttségnél Bihar, Hagynaádfalva 
Görbesd,' Csujafa’va, Nadánteiek, Kövesegyháza, 
Jiagytótfalu, Fegyvernek, Szarkó, Kisalmás, 
Borzik, Sitervölgy, Csohaj, Farnos, Betfia, Tót­
telek, Biharpüspöki, Hegyközszentmiklós, Nagy­
szántó, Nagykereki, Száldobágy, Nyüved,Kügy- 
puszta.

A második küldöttség előtt. Kiskér. Nagy- 
kér, Alpár, Kisujíalu, Siter, Fugyi, Fugyivásár- 
hely, Hegyközujlak, Hegyközpályi, Csatár, Jákó- 
hodos,*, Biharféiegyháza, Vajda, Paptamási, Kis­
marja, Szalárd.

Ezután a közrendre való felügyelettel a 
központi és szalárdi járás főszolgabíróit b.z- 
ták meg.

Az Ülés 12 órakor veget ért.

Majláth Gusztáv a királynál Majláth
Gusztáv ma audiencián volt a királynál. Utána 
az osztrák nemesség 200 tagú küldöttségét fo- 
cadta a király. A küldöttséget Latkovits Fe­
renc gróf vezette. A király a küldöttségeket 
személyesen fogadta.

követkeltében, melyeket a nagykövet Bécsből 
kapott, elmarad. Ax oka ennek abban rejlik, 
hogy a török kormány képtelennek jelentette 
ki magát arra, hogy az ország törvényeinek a 
népmozgalommal szemben érvényt szerezzen. 
Ennek folytán valószínű, hogy Ausztria-Magyar- 
ország javaslataival az ifju-török bizottsághoz 
fog fordulni. A kérdés súlypontja egyébként 
nem is itt, hanem Londonban van, mert Tö­
rökországot a bojkott kérdésében onnan befo­
lyásolják. Az agitáció hatására vonatkozólag 
jellemző, hogy komoly körökben fontolóra vet­
ték és fejtegetik annak a lehetőségét, hogy 
Ausztria-Magyarország fogja a háborút Török­
ország ellen megindítani. Nyilvánvaló, hogy ezt 
szeretnék legjobban bizonyos török körök, me­
lyek Anglia támogatására számítanak.

Oroszok a azarb hadseregben.
Belgrad, nov. 27.

Liftt'ác szerb származású orosz tábornok 
Beigrádba érkezett, hogy háború esetén a szerb 
hadseregben harcoljon. Az orosz tábornok úgy 
nyilatkozott, hogy Oroszországban mozgalom 
indult meg önkéntes csapatok szervezésére, 
amelyek csatlakozni fognak a szerb hadse­
reghez.

Az olaasorísági tüntetések
Róma, nov. 27.

Az Összes lapok, a szocialista Avance 
is. hevesen elitélik a diákoknak a nagy­
követségek előtt rendezett tüntetését és 
felszólítják a tüntetőket, hogy a vendég­
jog szentségét, a melyet a nagykövetségek 
élveznek, tiszteletben tartsák. Több ki­
sebb városból is jelentenek diáktünteté­
seket, amelyek azonban jelentéktelenek 
voltak.

Belga reklám keió
Berlin, nov. 27.

Brüsszelből jelentik a Vossische Zei­
tung: Belgium bécsi követe megreklamált 
egy Belgiumból feladott szállítmányt, a 
melyet a fegyverkiviteli tilalom alapján 
Asztria-Magyarország nem akart elbocsáj- 
tani. A bécsi kormány azonban kijelen­
tette, hogy a belga olajat nem bocsájí- 
hatja at, mert azt a kragujeváci arzenál­
ban bombák gyártására használhatnák.

Péter ; királyt aiél érte.
Lc-ndcn, nov. 27.

A »Daily Express« belgrádi értesülése 
szerint a királyt szélütés érte. Péter király 
egészsége még nem állott helyre.

A axerbek békésebb kedve.
London, nov. 27.

Belgrádból jelentik a »Times«-nek: 
Milovánovics külügyminiszter európai útjá­
ról kijózanodva érkezett vissza és külföl­
dön tett tapasztalatai bizonyára hozzá lóg­
nak járulni, hogy a szerb népnek külön­
ben is békésre fordult kedvét megerősítsék.

fligr London, nov. 27.
| j Mensdori gróf osztrák-magyar t agyit övét 
hosszabb tanácskozást folytatott a külügymi­
niszterrel.

ÚJDONSÁGOK.

♦ Piai-ünnepély. A nagyváradi Kath. 
Kör holnapi Pius-ünnepélye iránt általános ai 
érdeklődés a város katbolikés társadalmában. 
Az ünnepély magasztos célján kívül az össze­
állított műsor is méltán felkelti az érdeklődést, 
Stilágyi Dózsa szónoki művészetét ismeri Nagy­
várad kath. társadalma. A gazdag programm 
többi számai is méltán tarthatnak igényt meg­
hallgatásra, igaai nemes élvezetet ígérnek. 
Egyúttal kötelességet is teljesitenek a katho- 
likusok, mikor az ünnepélyen részt vesznek. 
Az ünnep a jogakadémia dísztermében vasárnap 
d. e. 11 órakor lesz megtartva a következő 
műsorral:

1. Pápai Hymnus, énekli a férfikar.
2. Elnöki megnyitó, tartja: Dús László.
3. Folyondár, Copeé Ferenctől, szavalja: 

Posta Mariska kisasszony.
4. Ünnepi beszéd, tartja: Szilágyi Dózsa
5. Ünneplem a pápát, Erdősitől; szavalja: 

Popity János.
6. Hymnus, énekli a férfikar.
Belépti díj nincs, a meghívó belépési jegyül 

szolgál.
* a számvevői hivatal személyse- 

tének azaporitása. Nagyvárad város szám­
vevői hivatalánál oly csekély a személyzet lét­
száma, hogy az összetorlódott ügyeket nem 
képesek elvégezni, amiből sok kellemetlenség 
származik. A főszámvevő ezért két uj alszám- 
vevői állás szervezését kérte. A pénzügyi bi­
zottság, a főszámvevő hozzájárulásával arra az 
álláspontra helyezkedett, hogy a számvevői hi­
vatalhoz egy uj alszátnvevői állás és egy uj 
azámtiszti állás rendszeresítését javasolja. A 
jogügyi szakbizottság szintén tárgyalta a kér­
dést s a pénzügyi szakbizottság javaslatát tette 
magáévá.

• Olcsó ajánlat a Saent László-tér 
asafaltosására. A Szent László-tér és az 
oda torkolló utcák aszfaltozásának az ügye még 
a jövő kérdése, de már van reá ajánlat és pe­
dig jóval előnyösebb, mint amennyibe a Fő­
utca rossz és dísztelen aszfaltja került. Ax eist 
fiumei assfaltgyár r.-t. tegnap beadványt inté­
zett Nagyvárad városához, hogy hajlandó a 
Szent László-tér burkolását jó aszfalttal elké­
szíteni a következő összegekért: a régi burko­
lat felszedését négyszögméterenként 20 fillérért, 
a földmunkaegyengetést négyszögméterenként 
10 fillérért elkészíti; hengerelt aszfalt burkola­
tot 4 centim, vastagságban négyszögméteren- 
ként 10 koronáért; álló keramit szegélyt folyó­
méterenként 3 kor. 75 fill., fekvő keramitot 
folyóméterenként 2 kor. 10 fillérért; asztalt 
járdafektetést 10 centim, vastag betonrétegre, 
2 centim, vastag aszfalttal öntve négyszögmé­
terenként 6 kor. 25 fillérért. A járdák után 10 
évi ingyen jótállást nyújt, további 10 évre pe­
dig négyszögméterenként 13 fillérért áll jót, a 
hengerelt kocsiút aszfaltjáért pedig 6 évig áll 
jót ingyen. — A fizetésre azon kedvezményt 
ajánlja, hogy 5 és fél százalék kamat mellett 
20—25—30 év alatt fizetheti ki a város, de 
kedvező pénzügyi viszonyok mellett olcsóbb 
kölcsönből bármikor az egészet is visszafizet­
heti. Hivatkozik az ajánlattevő részvénytársaság 
arra, hogy a kartellen kívül áll, mig a többi 
hazai aszfalt vállalatok kartellben vannak s 
ezért drágábban teljesitik a munkálatokat. A 
fiumei társaság állami támogatásban részesül s

| mellékeli ajánlatához Fiume és Pozsony váró-
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a bejelentő hivatal felállítását s egyben kérje, 
hogy ha a minszter nem tartaná is szükséges­
nek a kiterjesztését állami szempontból szük­
ségesnek. engedje meg. hogy azt a város a 
maga akaratából állíthassa fel. így ismét jóidőre 
halasztást szenved a- bejelentő hivatal felállítása 
Nagyváradon, bár bízunk benne, hogy a mi­
niszter eleget tesiz a város kívánalmának.

• Párig szonxáoiója. Steinheil hírneves 
párisi festőt ez év május havában meggyilkolva 
találták, míg felesége és anyósa összevoltak 
kötözve. A rerdőrség azóta hiába kutatott a 
gyilkos urán, mig most kiderült, hogy a festíf 
felesége gyilkoltatta meg férjét s csak azért 
köröztette meg magát, hogy a gyanút elhárítsa. 
Most, hogy a bűntény kiderült, sok minden 
dolog kitudódott. így a® is. hogy Steinheilné 
nagyon benső viszonyt folytatott Faure Félix 
köztársasági elnökkel, akinél akkor is ott volt, 
mikor Faure t szélütötte. Steiuheiraé már beös- ; 
merte, hogy férjét a szabácsnéjának a. fia Wolf 
Sándor ölte meg, akit ő bérelt fel.. A gyilkos 
azonban tagad s azt állítja* — hogy a festőt i 
Steinhailné egyik szeretője gyilkolta meg — : 
Wolfot szabadlábra eresztették.

• Mégacm mérgezés Berettyószent- 
mártonban történt, hogy Kivér Károly kovács­
mester 5 hónapos kisleánya gyanús tünetek 
közt meghalt. A faluban szóbeszéd tárgya lett, 
hogy a gyermek mérgezés következtében halt 
meg, miért is az elöljáróság exhumálást kért, 
minek következtében kiderült, hogy semmiféle 
bűntény sem forog fenn, mert a csecseraő ter­
mészetes halállal múlt ki.

♦ életunt legény Nagybajom község­
ből jelenti tudósítónk, hogy tegnap P’izrW» 
Márton nevezetű legény felakasztotta magát s j 
meghalt. Tettének oka az, hogy nemsokára 2 
hónapot kellett volna a börtönben ülnie könnyű 
testi sértés elkövetése miatt.

* Botrányos állapotok a BAnya-so­
ron. A Peceszabályozását még a nyáron meg­
kezdték, azonban a munkálatokat oly lanyhán» 
foganatosították, hogy az árapasztó csatornává! 
nem készültek el Ha a munkálatokat akként 
viszik keresztül, ahogy kellett volna, akkor as 
esetleges áradás egy réssé már a város kívüli 
uj mederben lefolyhatott volna. A városi mér­
nöki hivatal azonban nem ügyeit arra, hogy a 
tél beállta előtt elkészüljön az wj Peca meder 
a hidakkal együtt s jövőre csak a város bel­
területére eső szabályozás maradjon. A Csillag­
városon Isvő Bánya sor előtt tarthatatlan álla­
potok vannak e hanyagság miatt, A hid építé­
sét megkezdték, de már akkor, mikor a hideg 
idő beköszöntött. — A föld ki van hányva s 
emiatt most óriási sárban kell gázolni. A sze­
kereknek csak egy keskeny ut van fentartva, 
ahol a forgalmat csak a legnagyobb nehézség­
gel lehet fentartani. — De van még más oldala 
is a dolognak. Áradás esetén a viz nem foly­
hat az uj mederbe s igy a régi Pece medernek 
kell az áradást levezetni. A mostani abnormis 
időjárásból következtetni lehet, hogy tavasszal 
megárad a Pece, ha előbb nem s akkor a 
Rhédey-kerti vasúti híd miatt ismét elönti a 
Pece áradása a környék házait és telkéit, ho­
lott ha kellőleg gondoskodott volna a városi 
mérnöki hivatal az uj Pece meder hídjainak 
elkészítéséről, ez a veszedelem nem fenyegetné 
a szegény lakosságot. A Rhédey kerti vasúti 
híd átalakítását pedig az őssi vasút gazdáinak 
a kedvéért és érdekében egyszerűen agyon 
hallgatták. A szegény emberek vagyona pusz­
tulhat, csak a vasút társaságnak ne kalljen ki­
adni a hid átalakítására a szükséges összegei, 
mert kevesebb lesz az osztalék.

* Találtak egy női övét és egy szatyort. 
Igazolt tu ajdonosa átveheti a rendőrség I. e. 
7. sz. a. szobában.

sok elismer« nyilatkozatát az ott végzet: man- 
káliért. Kéri, hogy árlejtés mellőzésével, vele 
soronkivül indítson tárgyalást a város.

♦AD M K E taggyüjtésa Az ; 
alakulóban lévő Dé'magyarországi Magyar Köz- ' 
művelődési Egyesület nagyváradi osztályának 
vezetősége ezaton kéri mindazokat, kik tag- j 
gyűjtésre felkérést kaptak, hogy az aláírási í 
iveket e fölkérés után Glacs Antal főispán 
címére múlhatatlanul szíveskedjenek beküldeni.

• Pivel utca csatornázása A Páve’- 
utcai lakosok kérték Nagyvárad városát, hogy 
ezea utca csatornázását mielőbb készíttesse el 
s a költségeket az általános csatornázásig elő­
legezik a városnak. Az összeg egy részét már 
be is fizették. A városi tanács akként határo­
zott, hogy a csatorna kiépítését hajlandó ke- 
resztü’vinni, mihelyt az egész összeget befizetik > 
a Pável-utcai lakosok.

* Felfigyelő-igasgutó helyett kultur 
tanácsnok. Nagyvárad városa még 1893-ban 
szervezte a községi iskolák felügyelő igazgatói j 
állását, azonban az állással járó hatáskört még , 
mindig nem állapította meg véglegesei. Ebből | 
már sok kellemetlenség keletkezett s ezért szük­
ségesnek tartotta az iskolaszék. hogy szabály­
rendeletben állapítsa meg a felügyelő-igazgató 
hatáskörét s szabályozza jogait és kötelességeit, ; 
Az elkészített szabályrendelet-tervezetet kiadták 
véleményezés céljából a jogügyi bizottságnak, 
amely tegnap tárgyalta a szabályzat-tervezetet 
A jogügyi bizottság tíésén dr Thury László, 
dr Dőu Ferenc és dr Mihelfy Lajos voltak csak 
seien- A szabályrendelet-tervezetet pontonkint 
tárgyalták s végre is abban állapodtak meg, 
pQgy a felügyelő-igazgatót ái.as beszüntetését 
véleményezik. A szakbizattság úgy nis úgy ta­
lálta. hogy a szabályzat-tervezet majdnem min­
den pontja ellenkezik a törvénynyel, utasítással 
és miniszteri rendeietakkel, mert az iskolaszék, 
a tantestület és a csoportigazgatók jogkörét 
csorbítja, az elemi iskolai readtartásba ütközik, 
továbbá megszüntetné a közvetlen érintkezést a 
tanács, az iskolaszék és a tantestület között- 
Azonban a jogügyi szakbizottság azon vélemény­
ben van, hogy Nagyvárad város iskolaügye meg­
érett annyira, hogy a városi tanácsban külön 
tisztviselő referálná a tanügyi dolgokat, aki az 
iskolaszék ügyeit is vezetné. A felügyelő-igaz­
gatói állás beszüntetése melleit egy kültur- 
tanácsnok; állást kellene szervest- s tanácsost 
az iskolaügyeken kívül esetleg mái tokon-ügyek 
vitelével is meg lehetne bízni A szakbizottság 
ily irányi javaslatot terjeszt a tanács elé.

* Mikor le« bejelentési hivatalunk.
A bejelentési hívstal szükségét régen érezzük, 
különösen a közbiztonság és a szegényügy ren­
dezése érdekében, azonban évek óta hiába in­
terpellálnak, sürgetik, csak nem megy előbbre 
a kérdés a megoldás felé. Eléméry Ferenc tb. 
rendőrfőkapitány készített most egy szabály­
rendeletet a bejelentő hivatalról, amelybe azon­
ban a központi kézbesítő ellátását s egyáltalán 
a bejelentési hivatal teendőin kívül álló teen­
dőket is belevonta. A jogügyi bizottság elé 
tegnap került a szabályrendelet. A szakbizott­
ság azonban nem tárgyalta le a szabályrendelet­
tervezetet, mert a fővárosi bejelentő hivatalról 
szóló törvény szerint a vidéki városokra a be­
jelentő hivatal felállítását a belügyminiszter 
terjesztheti ki. Ezért a jogügyi bizottság elv­
ben a bejelentési hivatal felállítását szükséges­
nek tartja s javasolja, hogy Nagyvárad város 
törvényhatósága kellő indokolás m -llett kérje a 
minisztert, miszerint Nagyváradra terjessze ki

* Rablótámadás Kückler Józsefné ci­
pészsegéd neje tegnap délelőtt megjelent a 
rendőrségen és panaszt emelt, hogy szerdán 
délután 5 óra tájban Szacsvay-u. 68. szám a. 
levő lakására beállított egy magas termetű, 
csizmás idegen, aki lelövéssel fenyegette őt, 
majd úgy meglökte, hogy ő földre esett és 
elájult. Mikor magához tért, akkor látta, bogy 
az idegen 132 korona értékű ruhaneműt sze­
dett össze és elvitte. A rémes rablótámadásról 
már a tegnapi napon megállapította a rend­
őrség, hogy elejétől végig szemenszedett ha­
zugság. Kücblerék felmondás nélkül akartak 
jelenlegi lakásukból meglépni s az asszony azt 
hitte, hogy vígan és felmondás nélkül búcsút 
mondhassanak a házigazdának.

* Elütötte a kocái. Tegnap délben a 
Rákóczi-ut és Szaniszló-utcák sarkán Szegedi 
István kétfogatu bérkocsis elütötte kocsijával 
Molnár Jánosnét. Az asszony, ki mellén és 
lábán szenvedett könnyebb sérülést, saját lábán 
hazament. A vigyázatlan bérkocsis ellen a rend­
őrség folyamatba tette az eljárást.

* Tolvaj cigányok. Tegnap este Hamza 
Kovács György és Lakatos József cigánytelepi 
cigányok valahonnét egy 30 literes és ecettel 
telt hordót szereztek. Zsákmányukat kunyhó­
jukba is vitték, ámde Hamza Jánosné, a cigány­
bíró neje, ki férje távollétében a teleprendé­
szetet kezeli, elkobozta a gyanús hordót s azon­
nal jelentést tett a rendőrségen. A két tolvaj, 
aki bort sejtett a lopott hordóban, záralá ke­
rültek.

* Katonazene a Pannonia étterem­
ben. Háziezredüuk kitűnő zenekara vasárnap dél­
előtt 10-től 1 óráig a közkedvelt »Pannonia» 
éttermekben váltogatott műsorral hangversenyezni 
fOg _ Ezen kellemes délelőtti szórakozásra mi 
is felhívjuk olvasóink szives figyelmét.

i ♦ Mozgófénykép a Korona kávé- 
házban. Ma szombat, vasárnap és hétfőn, a leg­
újabb szenzációs műsor kerül bemutatásra a követ­
kező sorrendben: 1. Letört büszkeség. 2. A sas 
körmei között. 3. Finom halfogás. 4. Furfangos 
safförök. 5. Táncoltató pár. 6. Spanyol király 
Budapesten. 7, Ezredes ur kanári madara. — Kez­
dete 9 órakör. Belépti dij nincs. Számos látogatást 
kér tisztelettel: Klein Lajoz kávés.

* Erdős és Grünfeld cégnél Bémer-tér, 
Poynár-palota. Megérkeztek a téli kosztüm-, 
kelme és blouz selyem újdonságok, valamint a 
téli felöltők. Kosztümök és felöltők jutányos árban 
készülnek. Rendelt fehérnemű kelengyék mindenkor 
megtekinthetők.

Radul vajda gyűrűje.
Egy titokzatos ' ürü ügye foglalkoztatja 

mostanában a kisnust.aicet.
Oláh József kispesti csendőrőrmeeternek 

nemrégiben Gazdik János foglaikozásnélküli 
munkásemberrel dolga akadt. Valami vereke­
désből kifolyólag előállította és kimotozta a 
zsebeit. Az előállított egyik zsebében egy har­
minchét gramm nehéz, 18 karátos aranygyűrű4 
talált. A gyűrűnek külső oldalain zománcozás 
van, a zománcban finom vésés éz cirill betűk­
ből ez a fölirás : »Es a gyűrű Radul vajda 
tulajdonai. Radul tudvalevőleg 1375-től 1385-ig 
volt a Havasföld Ura. A gyűrű, amelynek arany­
értéke 122 korona, múzeumok és ereklyegyüj- 
tők számára megfizethetetlen becscsel bir.

Minthogy Gazdik János nem tudta igazolni 
azt, hogy hol szerezte az értékes darabot, a 
gyűrűt a csendőrség elkobozta tőle és letétbe 
helyezte.

A gyűrű közelmúlt töiténetére érdekesek 
a következő ódátok :
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Erzsébetíalván. a Vőrösmarty-utca egyik 
házában lakott Somogyi György. Somogyi 
azelőtt igen jómódú volt, földbirtokos és ne­
mes ember, aki azonban később az ivásnak és 
más etkölcsrontó szenvedélynek hódolt. A va­
gyon hamarosan elúszott, nem is maradt hátra 
egyéb, mint családi ereklyék, ékszerek, okira­
tok. közöttük a Radul vajda gyűrűje is,

A szenvedély azonban mindinkább lefelé 
vitte a szerencsétlen embert, úgy hogy sorra 
kerültek ezek a dolgok is. Egy-egy viharos 
mulatságban eltöltött éjszaka után nem kész­
pénzzel, hanem valamely ékszerrel fizetett So­
mogyi György, aki a mulatóhelyek megválasz­
tásában nem tanúsított valami különös jóizlést.

Legutóbb egy rosszhirü házban rendezett 
tivornyát. Mikor fizetésre került a sor, meg­
döbbenve vette észre, hogy semmi nincs már 
nála, csak a Radul gyűrűje.

A nemesi büszkeség nem engedte, hogy 
adós maradjon az átlumpolt éjszakáért. A mel­
lénye zsebéből kivette a gyűrűt, a kaszirnő 
asztalára helyezte és egy szó nélkül távozott.

De ki sem ment a kapun. Egy félreeső 
helyen fölakasztotta magát és a hulláját csak 
másnap találták meg.

Ismerősei, mikor Somogyi öngyilkosságá­
nak hírét vették, elmondták egymásnak, hogy 
a szerencsétlen emker gyakran mondogatta:

— Addig étek, mi a Radul gyűrűje a bir- 
okemban lesz. Ha ezt is eliszom, akkor élni 

sem akarok többé.
Hogy a gyűrű miként került Gazdik János 

tulajdonába, az még egyelőre titkot képez.

SZÍNHÁZ.
Heti műsort

Szombat: Utolsó szerelem.
Vasárnap, d. u. Tanítónő, este: CsoKkiraiy.

A bor
Nemcsak a jótékony cél, a melyre a teg­

napi bérletszüaetes előadás jövedelmét szánták, 
hanem Gárdonyi Géza pompás 
zotta tegnap a közönséget. »A 
magyar szinmüirodalora egyik 
értéka remeke, a melyet első 
mával úgy üdvözöltek, mint a

első eiő-

kellenek» 
sikere kö- 
a magyar

darabja is von- 
bor< ma már a
elismert nagy 

előadása alkal- 
kiveszőben lévő 

népszínmű feltámasztó]át. A népszínmű azóta 
sem indult virágzásnak, még állandó hajlékából 
is kilicitálták, de »A bor« ma is az 
adás üdeségével hat a közönségre.

Ehhez persze olyan szereplők 
mint a minőknek a tegnapi előadás 
szűnhető. Tóth Elek Baracs Imréje 
parasztnak volt pompás típusa. Erővel realiz­
mussal, igaz érzéssel játszott, alakítása az élet­
nek volt csalódásig hü mása. Nem kevesebb 
elismerést érdnmei Gázon Gyula (Baracs Matyi.) 
Szerepébe fiatalos kedvet és humort öntött, a 
mivel megérdemelte a nyílt színen kapod tap­
sokat. E. Kovács Mariska mint Baracsné volt 
Tóth Elek kitüuő partnere, az előadás sikeré­
nek egyik főrészese.

A három főszereplő alakítása annál nagyobb 
elismerést érdemel, mart hova-tovább egyre rit­
kábbak lesznek a népszínmű-előadások s egyre 
kevesebb alkalom van paraszt-szerepet gyako­
rolni. Meg is látszott ez pl. Deisi n, aki éppen 
nem találta el Durbints sógor humorát, alakí­
tása meglehetősen ízetlen volt. Hajnal György 

‘ Göre Gábora állandó derültséget keltett; hason-

Igazságszolgáltatás

nem mondták ki bűnösnek a szerkesztő', miből 
kifolyólag a biróság felmentő ítéletet hozott. 
Védő Lázár Aurél vo t

lóképp jóizü öreg paraszt volt Sik Rezső Mihály i 
bácsija. Károlyi Leona kikapós menyecskéje ’ 
nemcsak eleven já'ékával tetszett, hanem Glacs 
Antal főispán néhány magyaros tüzes nótájának 
művészi előadásável is zajos tapsokat aratott, a 
darabban Bura Ksrcsi és bandája kísérete mel­
lett úgy a szerző, mint az előadó kitünően ér­
vényesültek, úgy, hogy a tapsokra Károlyi 
Leona kénytelen volt ráadással is kedveskedő* 
a közönségnek.*

Kisebb szerepében igen jól megállta helyét 
Szarvasi Soma; a többi szerep Hevesi Guszti, 
Pogány Janka, Angyal Ilka, Vank István kezé­
ben volt. Külön kiemeljük az öklömnyi művész­
apróságot, a kis Papp-fiucskát, aki Jancsit ját­
szotta bátran, félsz nélkül.

Az előadás nem esett meg néhány nyelv­
botlás nélkül; ami nem is csoda, mikor »Abor« 
minden három négy évben egyszer ha színre 
kerülhet. Hja, ebben senkinek sincs elvámolni 
valója. T'

Utolsó szerelem. Ma este kerül színre 
Dóczy Lajos bájos vigjátéka, az Utolsó szere­
lem. Valami megkapó, kedves hang rezeg végig 
ezen a klasszikus becsű darabon csupa kedves 
poézis, mely finom, mosolygós derűvel ömlik 
el Dóczy remekművén. A társulat gondos 
igyekvéssel, megértőn készíti elő az előadást. 
E. Kovács Mariska, Angyal Ilka, Hevessy Ma­
riska, Tóth Elek, Beregi Sándor, Sik, Deéai 
viszik a darah vezető szerepeit és művészi 
készséggel adják majd vissza az Utolsó szere­
lem minden romantikáját. A közönség körében 
fokozott érdeklődés nyilvánul az előadás iránt.

Tanítónő. Brödy Sándor nagysikerű fa­
lusi darabja, a Tanítónő vasárnap délután a 
régi szereposztásban kerül szinte. A tanítónőt 
Hevessy Mariska játsza. Pompás, izzig-vérig mű­
vészi alakítást produkál ugyancsak a Tanítónő­
ben még Tóth Elek és Beregi Sándor, mind­
ketten bravúrosan visznek színpadra két jelleg­
zetes, művészien megrajzolt alakot.

Boka Szevárt felmentették.
1908 évi május 12-én az aradi >Tribuna< 

nevű újságban *Oláh jegyző* ciaaen egy cikk 
jelent meg. melyben Monpia György revü 
jegyző azzal van vádolva, hogy a leg; jbbi 
képviselőválasztáson a csendőrséget a náp ellen 
izgatta és védetten gyermekeket és asszonyokat 
állítva a csendőrség elé, azokat brutális és is­
tentelen módon bántalmaztatta a csendőrség 
által.

Ez ügyben tegnap ült egybe az eskudtbi- 
róság. A vizsgálat alatt a lap főszerkesztője 
Baku Szevér azt állította, hogy neki semmi­
nemű tudomása nem volt a cikk megjelenésé­
ről, sőt azt sem tudja, hogy ki irta azt. Mivel 
a kézirat meg nem került, egészen a tegnap^ 
napig nem volt tudható a cikk megirója. , í

Tegnap azonban a tárgyalás során Baku 
Szevér kijelentette, hosy már megtudta, hogy 
a rágalmazó Popovics Demeter volt és sajnála­
tát fejezvén ki az ügy megtörténte felett, bo­
csánatot kér lapja nevében a sértettől s kije­
lenti, hogy Popovits Demeter jelen van a tár­
gyaláson s kéri, hogy az ellene emelt vád el­
etessék.

A vád képviselője azonban kéri a tárgya­
lás folytatását és a vádlott megbüntetését, már 
csak azért is. mert mind n, a lapban m «jelent 
cikkért a szerkesztő felelős s Popo its Demeter 
elévülésből kifolyólag többé ez ügy miatt vád 
alá nem helyezhető.

Az elnök elrendeli a tárgyalás folytatását. 
A vád és védbeszéd előterjesztése után az 
esküdtek, kiknek főnöke Ágoston P t r volt,

Olcsó pénz
Biharmegyében már szinte iparszerü foglal­

kozásává válik egyes egyéneknek, hogy sze­
gény paraszt embereket azzal hitegetnek, hogy 
ió papírpénzért kétszer annyi ezüstpénzt adnak. 
Klein Adolf és Fekete Pál csökmői lakosok, 
hogy a nagv üzleti konkurrenciát legyőzzék, 
utón útfélen azt hiresztelték, hogy ők négyszer 
annyi énékü hamis ezüstpénzt adnak, mint 
amennyi értékű jó bankót kapnak. Az üzlet ki­
tünően jövedelmezett és Csongrádi Bálint uram 
is 3000 korona jó papírpénzt, csupa ropogós 
bankót tett le a társas cég asztalára, amiért 
persze semmit sem kapott és váltig várta az 
ezüstpénzt. Mások egy csomó pénzüket S1ratták. 
A vállalkozó szellemű t.rsas-cég emiatt ült teg­
nap a vádlottak padján. Ezek közül Klein Adolfot, 
aki már 6 és fél évi fegyházat ült, dr Stern 
László hatásos védelme folytán a törvényszék 
három évi börtönre, Fekete Pált pedig, kit dr 
Kálmán Géza védett, 2 és fél évi börtönre ítélte.

A derecskéi sugb&nkirok. Biharme- 
gyei Derecske községben Schenfeld testvérek 
fűszer- és terménykereskedők nemcsak árut hi­
teleztek a község népének, de szívesen adtak 
apró kölcsönöket is. Amikor a kontó felszapo­
rodott, rendesen kitöltetlen váltót írattak alá 
az adósokkal. Ezeket a váltókat azután egyen- 
kint százötven koronára kitöltve, az Alföldi 
Takarékpénztárnál és a Debreceni Hitelbanknál 
értékesítették. Amikor a bűnös manipuláció ki­
derült a két testvért, Schönfeld Albertet és 
Schönfeld Éliást letartóztatták. A főtárgyaláson 
azzal védekeztek, hogy tudomásuk szerint csak

I az követ el váltóhamisítást, aki a váltóra idegen 
! nevet ir s hogy rendez vevőiknek utólagos 
I óváhzgvá a reményében töltötték ki a váltókat 

nagyobb összegre. A debreceni törvényszék
■ Schönfeld Albertet tiz rend.ieii magánokiratba- 

mísitás miatt másfél éri börtönre, Schönfeld 
Éliást pedig tizenegy rendbeli váltóhamisításért 
egy esztendei börtönre ítélte. A királyi tábla az 
elsőrendű vádlott büntetését egy évi és három 
hónapi börtönre szállította le, egyebekben jó­
váhagyta a törvényszék ítéletét. A kúria 
Pongrácz Jenő elnöklétével, Weise Károly biró 
előadása után tegnap elutasította a vádlottak 
semmiségi panaszát.

Csőd. Dr Barta Dezső ellen a kir. törvény­
szék elrendelte a csődöt és tömeggondnokul 
dr Denes Sándor, ennek helyetteséül dr Kertese 
Ferencet nevezte ki. A hitelezők igényüket 1909. 
január hó 15 ig jelenthetik be, a felszámolási 
tárgyalás pedig febr. 4-én lesz Szegedi Lajos 
törvényszéki biró, csődbiztos előtt.

PFAFF.CZÉG
VADASZ

KáLÖNLEGESSEGEl
Nmegérkeztek
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MULATSÁG.
Naptár.

Január 8. Jogász kolon-e»té)y.
Január 22. Jogász kolon-esttly.

M—tggax .i.t gaca ■ ’

TÁVIRATOK.
A vonat kerekei alatt.

Komárom, nov. 21. A felsö-gallai 
vasútállomás közelében arra haladó gyors­
vonat két munkás külsejű embert, a kik 
a sötétben nem látták a közelgő vona­
tot, darabokra tépett. Egy harmadik em­
bert pedig oly szerencsétlenül ütött el, 
hogy mindkét lábát amputálni kellett.

KÖZGAZDASÁG.
A kamara értesítése. A kereskedelem 

ügyi m. kir. miniszter urnák 65627—1908. sz. 
leiratára való hivatkozással, van szerencsénk az 
érdekelt köröket értesíteni, hogy a Magyaror­
szág területén állomásozó és elhelyezett kato­
nai csapatok, hatóságok s intézetek kézi be­
vásárlások utján beszerzendő iparcikk szükség­
letüket a magyar ipar termékeivel tartoznak 
fedezni, minélfogva az említett csapatok, ható­
ságok és intézetek részére kizárólag hazai szár­
mazású áruk szállitandók, illetőleg szolgálta- 
tandók ki. Midőn a fentieket az érdekeltek tu­
domására adjuk, egyben közöljük, hogy a ka­
mara különös gondot fordítson arra, miszerint 
az érdekelt körök szállításai megfelelőleg el­
lenőriztessenek; s a katonai csapatok, hatósá­
gok és intézetek részére mindenáron hazai 
gyártmányú ipari készítményeket adjanak. Nagy­
várad, 1908. november 26. A nagyváradi ke­
reskedelmi és iparkamara. Huzella Gyula, kir. 
kereskedelmi tanácsos, elnök; dr Sarkady La­
jos, elnök.

A gabonatőzsde határidői.
— Délután 4 órakor. —

Budapest, nov. 27.
Fuza május 50 kilogrammonként 11.60 
Búza okt. — — — — 10.38
Rozs okt. — — — — 8.96
zab májusra — — — —.—
Zab okt. — — — — 7.04
Tengeri máj. 1908. — — 6.85
Tengeri jul. — — — 6.6'J

t ------- •

Értéktőzsde
— Délután 4 órakor. —

Budapest, nov. 27.
Osztrák hitelrészvény — — 631.25
Magyar hitelrészvény — — 748.—
Leszámítoló bank — — 743.75
R.mamurányi — — — 561.50
Osztrák-m. áhamvasuti részv. — 692.25
Közúti vasút — — — 5ő2.—
Városi villamos vasút — — 269.—

Hivatalos Árfolyamok.
A budapesti áru- és értéktőzsde 1908. nov. 27.

Magyar arany járadék 4 száz. — — 111.50
Magyar koronajáraíék 4 száz. — — 93.25
Magyar koronajáradék — — — 82.75
Magyar íöldteherment. kötvény 4. sz. 240.—
Horvát-szlavon földteherment. kötvény 95.50 
Magyar nyeremény sorsjegy kölcsön 93.50
Tisza-szab. és szegedi sorsjegy kölcsön 94.50
Osztrák járadék papírban — — — 186.—
Osztrák járadék ezüstben — — 145 —
Osztrák járadék aranyban — — 97.25
Osztrák korona járadék — — — 99._

1860. osztr. államsorsjegyek — — 116.50
Osztrák magyar bankrészvény — — 197.50
Magyar hitelbank-részvény — — 150.25
Osztrák hitelbank-részvény — — 730.— 
Magyar hitelrészvény — — —• 748.— 
London vista — — — — — 631.50 
Paris vista — — — — — 689.50 
20 márkás aröny — — —■ — 23.51
20 frankos (Napoleonder) — — 19.02
Német birodalmi márka — 117.96

PÉNZ.
Irta: C. V.

(Folytatás.) 48.
— Ha nem csalódom a néhai Török 

Lehel özvegyével találkozom ?
— Az vagyok, férjem holt tetemeit szál­

líttatom el.
— Tudom — mond az öreg, én egy levél 

átadásával vagyok megbízva egy fiatal ember 
részéről, az esetben, ba három nap alatt nem 
tér viszza szállására, a három nap lejárt, s az 
illető különben sem térhet vissza soha, miután 
a ravatalon fekszik, . . . vegye át a levelet, 
jól lehet fontos ügyet tartalmaz.

Aranka remegő kézzel nyitotta föl a leve­
let. Andor irta volt, s rövid tartalma a kö­
vetkező:

>Ha e sorok kezébe jutnak, megszűntem 
élni, de velem együtt ama ember is, kit teljes 
okom volt gyűlölni. Kezem által kellett meg­
halnia. én öltem meg! ... s mégis Aranka, 
ne hiddje, hogy gyűlöletem nagyobb volt ama 
ember iránt, mint szerelmem kedvesemhez Ne 
kérdezze mért öltem meg . . . igy kellett cse­
lekednem, végzetszerü kötelességem volt! . . . 
Isten veled Aranka, sjha férfi jobban nem 
szeretett. Isten veled első s egyetlen szerel- 
meml< . . .

E levél olvasása közben rettentő izgalmak 
zaklatták a fiatal nő szivét: Ha Andor véglete­
kig szerette, úgy hát atyja hazudott volt! — 
és pokoli ármány által idegeniték el szivét 
kedvesétől! . . . Andor ölte meg férjét, de ha 
végzetszerü hivatásnak ne»ezi ezt, ő, ki oly 
nemesen érzett és gondolkozott, kétségkívül 
volt egyéni gyülölségen kívül, még más fontos 
oka e cselekvőnkre . . .

A szegény asszony feje elkábult e követ­
keztetésekben, szive a fájdalomtól s magán 
kivül, betegen szállították haza. 

XL.

Szomorú vég.

A véres kimenetelű párbaj s annyi gyász 
és szerencsétlenség folytán, olvasóim tán ön­
kénytelen azt a kérdést intézhetnék: ha boldo­
gabbak e Szikfalvi ismerőseink, Csornai és 
Varga János ?

Zord napok köszöntöttek be ott is a zajos 
dáridók után.

A szerencsétlen Botcsa, kit férje szégyen­
szemre kitiltott háztüzhelyétől, kétségbeesetten 
barangolt s egy reggel halva találták az 
erdőben.

Varga János megjelent a temetésen, szót­
lanul kisérte a koporsót, aztán hazament s 
könybe lábadt sremmel kereste azt a babos 
kis zsebkendőt, a nyugalmas s boldog napúk 
emlékét, mit durva kézzel foszlányokra tépdes- 
tek szét.

Csornai Mátyást, ki elmulasztotta a hely­
ség pénzéből hiányzó egész összeget fedezni, 
bírói hivatalától elmozdították s e váratlan 
csapás most annál csüggesztőbben hatott reá.

Hol keressen s van e vigasz annak szá­
mára, kit a közvélemény elitéit s polgártársai 
erkölcsileg halottnak nyilvánitnak ?

Mátyás azt hitte, hogy van, egy minden

körülmények U-a: szelei, e- ri-smevő bíró, 
kinek szigora s nehezteiésv m.ncs, mert csupa 
részvét és szeretet s az: az apáozk saját 
gyermeke.

Oda siete tehát Mátyás, egyetlen rerínye 
s egyetlen gyermekéhez.

Gyanúsító fairek szállongnak Kecskeméten 
rettentő vádak az elhunyt Török Lehel múlt­
jára vonatkozólag, utón u félen hatósági nyo­
mozást rebesketnek, melynek cé ja .esz ifi­
kutatni a néhai lakását es szigorú vizsga f.i a>á 
venni minden ott találtató tárgyat.

Az utcai csoportok köré, melyek e faire­
ket szellőztették, most egy utas lépett, ki fá­
radtan érkezett messze földről leánya látoga­
tására.

Az idegen Csornai Mátyás, ki miután 
mindenekről értesült, Arankához sietett.

Török Lehelnél szobájában találta, sápad­
tan, kisírt szemekkel.

— Leányom, — szólítá meg az apa, — 
vigasztalódj, habár keserűségre alapos okunk 
van, mert férjed útonálló rabló volt! . . .

A fiatal nő néháry percig szótlanul, me­
reven takinteti atyjára, aztán mintha a közöny­
nek s a gúnynak egy sajátságos Bemével 
kérdező:

— Hitelesek-e értesülései ? . . .
Az egykori bíró felelni akart, de anya 

arcának sajátszerü kifejezései, tévelygő lek ön­
tete elrémitettéa!

♦

Aranka lassú, hogy azt ne mondjuk k ser 
tetiea léptekkel megkerülte a szobát, aztán 
atyja előtt fájdalomtól torzult arccal megállva 
kérdezé:

— Hitelesek-e értesülés»', hitelesebbek-e. 
mint a mit egykor Andorra vonatkozó.ag le­
ányának mondottak ? . . .

A fiatal nö arca e közben a la dalomtól 
egészen eltorzult, üveges tekintette., szemre­
hányóan néz atyjára, aztán mohon sru-hez ka-, 
pott. éles sikoltás iiangzik föl s Aranka halva 
roskadt össze. — — — — — — — —

Csornai egy koporsót szállított Szikla.vara. 
Hülledező ajkak vádját s egy retten ő szemre­
hányás emlékét vitte magával.

Csornai és Vaga János együtt isznau téli 
ködös estéken mogorva arccal, szótlan.

Ohl mélyen égető seb az, ami' az iszáko­
sok keblök mélyeiben rejtege nek s midőn falu 
végén, a temető mellett elhaladnak, báratos 
sóhaj akkor hirdeti, hogy szenvednek és em­
lékeznek! . . . keserü-sós nedvében egy egy 
köny pereg le ilyenkor arc-ikon', csornai 
leányára s Varga János Borcsára gondot, kiket 
mindkettőt a sirkt.rtken hant takar . .

(V égé)

A i»4iy Hu

B r. VHCSKI0 8 v T7 L. A.
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ha csak ajánlatukban világosan ennek ellenkezőjét 
ki nem kötötték és végre a cél elérése érdekében 
bármely más irányú intézkedést tehessen.

Szeged, 1908 november hóban.
Az üzletvezetőség

Magyar királyi államvasutak ÚzletvesetJsét’e 
Szeged.

szükséges 
anyag és 

úgyszintén

42766—1908 szám 1—d

Pályázati hínletíiieiiy.
A mag far királyi államvasutak szogedi üzlet­

vezetősége az 1909 évben, ezükségeit, a alább fel­
sorolt anyagok szállítására ezennel nyilvános pá­
lyázatot hirdet.

6200 ml bánya vagy folyó kavics 
2109 m! rostált.

A szegedi üzielvezelőség fenntartja magának, 
hogy a fent közölt mennyiségeket a megrendelések 
idején a tényleges szükséglethez képest 10 száza­
lékkal felemelhesse vagy lejebbithesse.

Minőség vagy óbb tekintetben 
felvilágosítások alulírott üzletvezetőség 
Leltárbeszerzési osztályában kaphatók
a részletes feltételek és ajánlati űrlapok ugyanő“, 
díjmentesen megszerezhetők, vagy kívánatra pósta 
utján megküldetnek.

Ezen pályázatra és a szállításokra irányadók 
még 122291 — 96 sz. általános anyagszállítási fel­
tételek melyek alulírott üzletvezetőségnél betekint- 
betők, vagy a magyar királyi államvasutak buda­
pesti nyomtatványtárnál 50 fül. lefizetése mellett 
megszerezhetők. Pósta utján való megküldés esetén 
még 20 fii', póstadij is előzetesen beküldendő.

Az ajánlat ivenkint 1 korona* magyar királyi 
okmány bélyeggel látandó el keltezendő és ajánlat­
tevő teljes cime ás lakása kitétele mellett, aláírva 
lepecsételve ezen kálcimmel «Ajánlat a j.2j66--po8 
sz.-hoz legkésőbb ipo8 december io én déli 12 
óráig, a szegedi üzletvezetőség anyag és leltárbe­
szerzési osztályához benyújtandó, vagy oda pósta 
utján beküldendő.

Bánatpénz gyanánt az ajánlott anyagok érté 
kének 5 százaléka készpénzben vagy állami leté­
tekre alkalmas értékpapírokban legkésőbb 1908 
december 9-én délt 12 óráig a szegedi üzletveze­
tőség gyüjfőpénztáránál leteendő.

Nyertes szállító a szállításra átengedett anya­
gok értékének 5 százalékát óvadék gyanánt tarto­
zik letenni a szegedi üzletvezetőség gyüjtőpénz 
táránál.

Ezen feltételektől eltérő ajánlatok továbbá olya­
nok, melyek nem a kitűzött határidőig érkeznek 
meg, ha élőbbről is volnának keltezve, vagy távi­
ratilag tétetnek, valamint pótajánlatok végre olya­
nok melyek lényeges részükben javítások vagy va­
karások torduinak elő, s a melyekre az előirt bá­
natpénz le nem tétetett, figyelembe vételre igényt 
egyáltalán nem tarthatnak

A szegedi üzletvezetőség fenttarlja magának a 
jogot, hogy az ajánlatok között tekintet nélkül az 
árakra szabadon választhasson, hogy az ajánlott 
mennyiségből tetszése szerinti részmennyiség szál­
lítását is átengedhesse oly formán, hogy ajánlattevők 
ily résamennyiség szállítását is elfogadni kötelesek

Belépési felhívás a
Polgári takarék és segélyszövetkezet 

14-ik évtársulatába.
A »Polgári Takarék- és Segély szövet­

kezet« 1909. január l én uj évtársulatot nyit, 
mely 156 héten át vagyis 1911 év végéig tart. 
Mindenki tetszésszámb n szeritian jegyezhet üz­
letrészeket s minden üzletrész után hetenkint 
20 fillér (10 kr.) fizetendő. A három év eltelte 
után az évtársulat feloszlik s az összes jövede­
lem a résztvevők között felosztatik s mindenki 
megkapja a befizetett tőkét a felmerülthaszon­
nal együtt.

A* szövetkezet célja a takarékosságot elő­
mozdítani és önsegélyt nyújtani, amennyiben 
minden tag heti betétei által önmagának tőkét 
gyűjt, mely a heti részletekben való befizetések 
daczára is a takarékpénztári kamatozásnál ma­
gasabb nyeremény osztalékot hoz és mert min­
den tag az általa befizetett összeg * 5 részét 
6% os kamatláb mellett minden előleges beje­
lentés nélkül kölcsönkép felveheti.

Vidék; tagok a heti fizetéseket postai cheque- 
lapok utján teljesíthetik.

A szövetkezetbe való belépés alkalmával 
üzletrészenként 10 fillér (5 kr.) beiratási díj 
fizetendő s egy heti részlet lefizetése után már 
mindenki megkapja saját nevére irt könyvecs­
kéjét.

Szövetkezetünk jelenlegi tisztelt tagjait, va­
lamint mindazokat, kik az 1909, január 1-től 
kezdődő 14-ik ciklusnak tagjai óhajtanak lenni, 
felkérjük, hogy a felvétel iránt intézeti üzlet­
helyiségünkben (Kossuth Lajos-utca 4. sz.) mi­
előbb jelentkezni szíveskedjenek.

A Polgári Takarék ?s Segélyszdvetkozet
igazgatósága.

k évtársíiIatDk befizetései vasárnap kivitelével a bét bár 
melyik napján eszközölhetek.

580—1908. vígreh. sz. ..

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bírósági végrehajtó ezennel 

közhírré teszi, hogy a margittai kir. járásbíróságnak 
1908, évi V. 393—1. sz. végzése folytán dr Pálfy 
Gyula ügyvéd által képviselt Monospetri Hitelszövet­
kezet felperes részére 145 kor. tőkekövetelés s jár. 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán 
alperesektől lefoglalt és 890 koronára becsült ingóságokra 
az árverés a margittai kir. járásbíróság által elrendel­
tetvén. annak a korábi vagy felülfoglaltatók követe­
lése erejéig is, amennyiben azok törvényes zálogjogot 
nyertek volna, alperesek lakásán, Érfancsikán leendő 
megtartására határidőül 1908. évi november hó 30. 
napjának délután 3 órája kttüzetik. amikor a biróilag 
lefoglalt butornemüek, szekér, gazdasági eszközök, hor­
dók, sertések, búza, szálfák, szárnyasok, szarvasmarha 
s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénz­
fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fog­
nak adatni,

Felbivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingósá­
gok vételárából a végrehajtató követelését megelőző 
kielégittetéshez jogot tartanak, hogy amennyiben ré­
szükre a .oglalás korábban eszközöltetett volna és ez 
végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi 
bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulirt kikül­
döttnél Írásban vagy pedig szóval qejelenteni el ne 
mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság­
tábláján történt kifüggesztést követő naptól számittatik.

Kelt Margittá. 1908. október hó 29.
Jóny Lajos,
kir. bir. végrehajtó.

Vendéglő áthelyezési!
Értesítem a n. é. közönséget, hogy 
a Kurlender házban 14 évig 
fennálló kóser vendéglőmet 
Zöldfa-utca 10 sz. (Dr. Várnai-ház 
ifj. Weisz Bernát mellé) : : : : :

A n. é. közönség b. pártfogását kérve 

tisztelettel

GRÓSZ A.
vendéglős.

Nagyvárad város

Iroda és raktár: NAGYVASAD, Vár tér 1,
Raktáron tartjuk a javított dr. Just-féle

Wolfram lámpát 
melynek áramfogyasztása az izzólámpával szem­
ben 75 százalék megtakarítást mutat fel 40 
gyertyás Wolfram lámpa darabja 4 50 kor 
100 gyertyásé * kor. 50 fill.

10 drb. egyidejű vételnél 10% eng. 
Sima izzólámpa db ja 72 fillér. 

tehát 5 százalék kartell áron alul.
Mindennemű izzólámpa különlegességek, fény- 

k é p é s z-1 á m p á k, ugyancsak 5 százalékkal 
kartell áron alól kaphatók.

Csillá r ok
i v l á m p t k

állandóan nagy választékban kapha­
tók s a villamos telepen külön e 
célra épített nagy

csillár-raktárunkat rr-
megtekintésre ajánljuk.

Ugyanott állandóan raktáron tartva«
villamos mólónkat

% lóerőtől 12 lóerőig minden nagyságban

villamos világítási
Telefon szám 514

Elvállaljuk
és erőátviteli berendezések felszerelését, bővítését, átalakítá­
sát, javítását, ivlámpák kezelését, hozzávaló szénpálcák szál­
lítását, berakását és minden e szakmába vágó munkálatokat 
a legolcsóbb árak mellett.

Költségveté«ek ingyen
Ffiszerelő telefonja 55. sz.

Egéss éjjel ügyeletéi axolgál&t



8 TISZÁSTUL 1608 november 28.

Íz téli újdonságok már üiegérteztek!! 
Férfi kalapok, ingek, nyakkendők, és 
zsebkendők különlegességek,^ női berli­
ner, gyapju és selyem kendők, és es- 
charpok. — Schroll féle siíonok és vásznak 
paplanok mesés olcsó árakban! Szahó kellékek, 
bélés áruk ! ....... ........ ......... ....
Kézimunkák és minden hozzávalók

! ! FELTŰNŐ OLCSÓ ARAK ! !

líLEI’FER ALBERT
— FÉRFI ÉS NŐI DIVATÁRU SÁZÁBAN. — 
Nagyvárad, Teleky-ntcza 28 szám, 
s: TELEFON 708. s :

Van szerencsém értesíteni a nagyérdemű 9 
zenekedvelő közönséget, hogy a Szent Já- | 
nos-utcai 1. sz. alatt levő raktáramban | 
nagy választékban vannak 252.

ZONGORÁK
és

PIANINO
eladásra, hangversenyre, estélyekre úgy­
szintén

havi bérletre igen olcsó árban 
számítva. — A nagyérdemű közönség 
pártfogását kérve, maradtam tisztelettel

Özv. Mustó Jánosné.

= Kiadó. =
Egy csinosan berendezett udvari 
szoba kiadó Fő-ulca 7. Ilik emeleten-

A Fekete Sas 
nagyszálloda 

éttermei megnyitása.
Van szerencsém a mélyen tisztelt kö­
zönséggel tudatni, hogy a Fekete Sas 
nagyszálloda éttermeit 1908- ÉVI UOV- hí 
21-én a helybeli cs- és kir. 37-ik gyalog­
ezred zenekarának hangversenyével megnyitom. 
Egyben tudatom, hogy magyar és fran­
cia konyhát vezetek és csakis a leg­
kiválóbb bel- és külföldi borok, valamint 
összes helyiségeimben kiZárélSgOSÖU Dfé- 
her-féle dupla márciusi sör jön kimérésbe. 
Azon készséges kijelentésem kapcsán, 
miszerint minden tehetségemet és erő­
met összpontositandom arra, hogy a 
mélyen tisztelt 1 özönség legmesszebb 
menő igényeit is kielégítsem, legyen 
szabad a mélyen tisztelt közönség szi­
ves támogatását kikérnem. : : :

Kiváló tisztelettel
Nagyvárad, 1908. nov. 19.
BENRÁD ALBERT, 

a »Fekete Sas« nagyszálloda 
éttermeinek bérlője.

Belépési felhívás.
A nagyváradi hitelbank takarék es 

segély szövetkezet 7-ik évtársulatába.
A nagyváradi hitelbank takarék és

szövetkezet 1909 január 1-énsegély

uj 7-ik évtársulatát kezdi meg,
Ezen szövetkezet célja, hogy tagjait 

apróbb belétek állal a tőke takarításra 
buzdítsa, amennyiben minden tag heti 
betétei által önmagának tőkét gyújt

Tagja lehet a szövetkezetnek bárki ki 
magát három éven keresztül hetenkint 
legalább 20 fillér befizetésre kötelezi.

Minden tagnak joga van befizetésének 
4—5 részét minden kezes nélkül kölcsön 
képen felvenni, mely kölcsönnél a leg- 
méltányosabb kamat lesz felszámítva

Beiratás dij címén minden üzletrész 
után 10 fillér fizetendő. A könyvecskét 
már az első heti betét és beiratási dij 
befizetése után kiadjuk. Vidéki tagok a 
heti befizetéseket postán, (cheque) lapok 
utján teljesíthetik.

Befizetések bármely hétköznap d. e. 
9—12-ig d. u. 3—5-ig teljesíthetők.

A nagyváradi hitelbank takarék es 
segély szövetkezet igazgatósága,

|ltj. Kohn Sámuel Bémer-téri nagy áruházába,|
mir den cikkben, őszi és téli modell-felöltők, angol és skót 
kostüm-szövetek, blouse-selymek, szőrme-collior blouseok és 
szoknyák igen nagy választékban és rendkívül jutányos árban 

árusittatnak.

A legelegánsabb és legjobb kivitelű

angol kosztümök, francia ruhák, őszi és téli
peluche és szőrme felöltők, ez évben ismét megnagyobbított saját 
műtermeimben szintén rendkívül jutányos árban vállaltainak el. 
Művezető főszabász: BÖHM. J. ur, az ARVAY JÁNOS és TSA 

budapesti cs. és kir. udvari szállító cég volt főszabásza.

Ilj. Kohn Sámuel Béniev-tér.
Nyomatott a Szent L szló-nyomdában, Nagyváradon


